

爆发! 武磊双响

国王杯首轮 西班牙人队2:0晋级



■在国王杯首轮,武磊的两记进球帮助西班牙人战胜西乙B球队莱里达竞技。 西班牙人俱乐部微博/图

据新华社电 2019—2020赛季西班牙国王杯首轮19日展开。西甲球队西班牙人凭借武磊的两记进球,以2:0客场击败西乙B球队莱里达竞技晋级。

西班牙人主帅本轮大幅轮换阵容,武磊获得首发,并在下半时连进两球,助球队2:0取胜对手,进入下一轮。而莱里达方面,也有一名中国球员刘洋首发出场。

上半时两队的表现缺乏亮点。直到下半时第53分钟,武磊才为主队打破场上僵局,他接皮亚蒂的直传单刀突入禁区,面对上前封堵的对方守门员冷静推射,打入自己在国王杯上的首球。

刘洋在第55分钟被换下。第90分钟,西班牙人再入一球锁定胜局,佩德罗萨左路横传,武磊小禁区左上角

背身凌空将球蹬入远角。这也是武磊本赛季在各项赛事中的第五球。终场前,武磊还有上演帽子戏法的机会,但他的一记射门擦门而出。

在当日的其他比赛中,莱万特、贝蒂斯等西甲球队均轻松战胜各自对手晋级,皇家社会更是以8:0的比分狂胜对手,进入下一轮。

► 新快评

与其费尽心思选名师,不如放低姿态接受现实

■ 王敌

年关将至,中国足球首要解决的还是国足主帅问题,因为这关系到国足接下来世预赛的表现,进而关系到国足能否跻身卡塔尔世界杯32强。

只是,看完国足选拔队和韩国二队、日本四队的交手结果之后,也不得不重新审视冲击世界杯的目标。在和主要竞争对手日韩澳伊沙等队的横向对比中,国足的确不在同一个档次上。诚然,国足在明年会有多位巴西球员“来归”,整体实力必然提升一个档次,40强赛理应过关,只是在随后的12强赛中,国足真正要面对中岛翔哉、南野拓实领军的日本队,孙兴慜、黄喜灿领衔的韩国队时,艾克森、高拉特、洛国富、费南多等“归化球员”还能有多少优势,其实不敢预计得太乐观。

主帅自然是球队战斗力体现的重要一环,像里皮这样的国际名师,自然在威望、经验、指挥上更胜一筹,这有助于国足在碰上麻烦时克服难题,但名师对球队的帮助其实也相当有限,不然也就不会出现里皮“怒而辞职”的事情发生了。

一支球队强弱与否,关键在于球员,而非教练。某种程度上来说,战绩不佳就让主帅背锅是一种不负责任的表现。三年前,国足在主场输给叙利亚队,舆论抨击主帅高洪波,认为高洪波必须负责任;上个月,国足在客场又输给了叙利亚队,舆论也抨击主帅里皮,认为里皮必须负责任。主帅要负责任,这本身没错,问题在于,我们在苛责主帅的时候,有没有反思中国足球的硬实力到底是个什么水平。

对于自己所支持的球队,世间绝大多数球迷都缺乏清醒的认识,而且总觉得就算球员技术真不行,球队也一定可以依靠正确战术弥补差距。这个逻辑不能说错,但真的很奇怪。因为战术正确不代表就必然能赢,输了也无法证明战术错误。战术是否得当不能完全从结果倒推。更何况,战术本身就没有绝对意义上的对与错,只有相对意义上的合理与不合理。

正因为过分迷信战术,主帅才成了足球世界的最大背锅侠。从这个角度来说,与其把希望寄托在找到神奇主帅上,还不如为这股“世界杯热”降温。先把姿态放低,接受国足充其



■国足不敌叙利亚队。新华社发

量只是亚洲二流的现实,没准还能收获更多幸福感,毕竟承认技不如人也没什么丢人的。

退一万步说,就算国足真的没能打进2022世界杯,其实也不是中国足球的末日。归根结底,中国足球的未来要靠自己一步步攀登。在冲击世界杯这个问题上,以归化和名师当捷径不是不行,只是这样的国足代表不了中国足球的真实水平。其实谁都明白,中国足球真正要追求的是全面提高,而不是千方百计去凑热闹。

东京奥运会预计将耗资1.35万亿日元

据新华社电 东京奥组委12月20日公布,2020年东京奥运会预计耗资约1.35万亿日元(约合124亿美元),与2018年年底的计划预算基本持平。但日本国家审计委员会表示,与奥运会相关支出将远高于这一数字。

东京奥组委表示,虽然因应对高温和台风等意外状况而需要增加支出,但因企业赞助和门票销售情况良

好,足以抵扣增加的支出,因此奥运会直接相关预算基本可以与去年计划持平。

但日本国家审计委员会发布报告表示,东京奥运会成本将远远高于东京奥组委的预算。审计报告列出了约97亿美元的其他奥运相关成本。此外,东京市政府此前曾表示,将在奥运相关项目上再投入约74亿美元“用于

与奥运会直接或间接相关的项目”,包括为残奥会运动员修建无障碍设施,为志愿者提供培训,以及制订广告和旅游计划等。

但东京奥组委表示,这一报告中所含的项目和活动与奥运会的直接关系并不密切,“汇集了一系列可以被视为对奥运会贡献的项目,包括那些与奥运会无关的项目”。

汕头亚青会宣传展 在体育文化博物馆开幕



新快报讯 12月20日上午,“第三届亚洲青年运动会(下文简称‘亚青会’)宣传展”在广州体育文化博物馆开幕。

2019年3月3日,亚奥理事会在泰国曼谷举行的第38届全体大会上,宣布中国广东省汕头市为2021年亚青会的举办地。为让更多群众了解这一体育盛会、关注这一体育盛会,传播和宣传亚运文化,广东省体育局、广州市体育局、2021汕头亚青会组委会联合主办了这一展览。展览共展现图片、实物91件/套,内容分“亚青会发展历程”“2021年汕头亚洲青年运动会”“亚青进行时”等板块,展出前两届“亚青会”图片、火炬、吉祥物等藏品资料和汕头申办、筹办第三届时亚青会的宣传片、图片等。
(邱治)

全民体育嘉年华启动 为女篮奥运会资格赛造势

新快报讯 昨日,国际篮联2020年女篮奥运会资格赛暨春光灿烂全民体育嘉年华在广州国际媒体港启动。

国际篮联2020年女篮奥运会资格赛将于2020年2月6日—9日在佛山国际体育文化演艺中心举行。届时,中国、英国、西班牙、韩国四支女篮将同聚禅城一决高下,争夺三张东京奥运会入场券。为了给广大球迷带来更丰富的体验,主办方早早开始营造热烈气氛。本次嘉年华活动汇集音乐、美食名厨、国际知名IP、传统节庆体验、潮流市集、幸运抽奖等众多元素,着力打造体育赛事+互动娱乐的沉浸式体验场景。据主办方估计,4天活动期间预计参与人数可近10万人。

举重名将塔拉赫季 被取消奥运金牌并遭禁赛

据新华社电 国际奥委会12月19日宣布,乌克兰举重名将塔拉赫季因使用兴奋剂,被取消2012年伦敦奥运会男子举重105公斤级比赛金牌,并被禁赛两年。

国际奥委会表示,塔拉赫季在伦敦奥运会上的尿样用现代方法重新检测时,其体内违禁类固醇检测呈阳性,因此这一比赛的奖牌将重新分配。塔拉赫季是伦敦奥运会举重金牌得主中第五位尿样检测呈阳性的选手。

塔拉赫季此前担任乌克兰举重协会副主席,并在欧洲举重联合会和乌克兰奥委会担任职务。这一结果意味着他将被禁止在体育机构继续任职。

自2016年国际奥委会决定开始重新检测2008年和2012年奥运会的样本以来,已有50多名举重运动员受到处罚。国际奥委会曾表示,这一问题将影响举重项目在未来奥运会上的存在地位。